

3) скорочення обсягів фінансування (обмеження кредитування, встановлення жорстких умов отримання кредитів, підвищення ставок на кредити внаслідок погіршення ліквідності банківських установ) призвело до різкого звуження внутрішнього ринку, що вплинуло на зменшення виробництва в промисловості (насамперед, автомобілебудуванні);

4) курсова нестабільність наприкінці 2008 року. Суттєва девальвація гривні призвела до зростання собівартості виробництва, яке використовує в проміжному споживанні матеріальні ресурси імпортного походження.

Обвальне падіння світового попиту, зниження цін на світових товарних ринках, спад вітчизняного промислового виробництва призвели до падіння вартісних обсягів експортних поставок. Експорт товарів зменшився на 33,4% порівняно з січнем 2008 року і становив 2439,7 мільйонів доларів США [2].

1. www.ukrstat.gov.ua - Державний комітет статистики України
2. www.customs.gov.ua - Державна митна служба України

СТАБІЛІЗАЦІЯ ФУНКЦІОНУВАННЯ ВЗАЄМОЗВ'ЯЗКУ ЕКОНОМІКИ Й ПРОМИСЛОВОСТІ

Лабузова А., студентка,
Савченко Є. І., викладач ПТКІСумДУ

Національна економічна система України досить інтегрована у світове господарство, і тому поширення рецесійних процесів у світі, падіння попиту та цін на світових товарних ринках знайшло свій відгук у внутрішніх процесах України та вкрай негативно позначилося на становищі реального сектору економіки.

Рецесія - в економіці термін, що позначає спад виробництва, характеризується нульовим ростом валового національного продукту (ВНП) чи його падінням протягом більше ніж півроку. Найбільших втрат зазнала промисловість, яка має стратегічне значення для економіки. Так, за підсумком січня обсяги промислового виробництва скоротилися на 16,1% до грудня 2008 року та 34,1% до січня 2009 року [1]

Тому розвиток економіки у 2009 році, в основному, залежатиме від оздоровлення внутрішніх фінансових ринків, підвищення конкурентоспроможності української економіки та зростання світової економіки. Крім того, з огляду на існування проблем та ризиків для стабілі-

зації й відновлення економічного зростання, а також із метою запобігання продовження негативних тенденцій в країні, досить важливим є повноцінне впровадження системи антикризових заходів.

Першочерговими завданнями реабілітації економіки є - досягнення макроекономічної стабілізації шляхом стимулювання внутрішніх інвесторів та реалізації інвестиційних проектів разом із міжнародними фінансовими організаціями, реформування податкової системи, стабілізації надходжень до державного бюджету, підвищення ефективності використання державного майна, а також реалізації регіонального потенціалу;

1. оздоровлення й відновлення нормального функціонування фінансових ринків, а також відновлення довіри до банківської системи;
2. ведення виваженої та відповідальної соціальної політики, спрямованої на підтримку найвразливіших верств населення та недопущення високого рівня безробіття шляхом створення нових робочих місць, організації громадських робіт, стимулювання роботодавців до збереження кадрового потенціалу та працевлаштування випускників навчальних закладів;
3. посилення економічної активності та відновлення економічного зростання шляхом підтримки реального сектору економіки, а саме: диверсифікація експорту та часткова переорієнтація експортерів на внутрішній ринок, імпортозаміщення, будівництво житла, відновлення достатнього рівня їх обігових коштів.

Втілення цих заходів допоможе поновити стратегічно важливий взаємозв'язок промислового сектору і економіки, який стане фундаментом подальшої стабілізації фінансового становищу в Україні.

1. www.ukrstat.gov.ua - Державний комітет статистики Україн
2. www.customs.gov.ua - Державна митна служба України

ПРИНЦИПИ РОЗРОБКИ ЕКОЛОГІЧНОЇ СТРАТЕГІЇ РОЗВИКУ МІСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ

Лук'янихін В.О., к.е.н., доцент СумДУ
Циганенко О.В., викладач КІСумДУ

Важливою складовою соціо-еколого-економічних стратегій розвитку міських територій є екологічна складова.